

Hodnocení diplomové práce

**Aneta Vondráčková**

**Téma: Problematika zamezení dvojího zdanění**

Domnívám se, že cíle diplomové práce byly splněny. Diplomantka měla vymezit, popsat a vysvětlit problematiku zamezení dvojímu zdanění. To se studentce podle mého názoru podařilo.

V současné době jsou pramenem informací zejména jednotlivé hmotně právní daňové předpisy – tj. jednotlivé daňové zákony, zejména zákon č. 586/1992 Sb., o dani z příjmů a dále mezinárodní smlouvy, zejména dohody o zamezení dvojího zdanění. Doplnkově také například obchodní zákoník apod.

Studentka podle mého názoru zvolila vhodný způsob zpracování. Postupovala dle zásad pro vypracování diplomové práce. Studentka zvolila téma, které není v odborné literatuře obsáhle zpracované. Úkol, který si předsevzala, splnila.

Jednotlivé kapitoly jsou řazeny logicky. Teoretická východiska a pojmy mezinárodního daňového práva tvoří první část práce, dále se studentka zaměřila na stěžejní problematiku. Systematicky popisuje základní problematiku mezinárodního zdanění – tj. zejména modelové smlouvy a jejich strukturu, důvody sjednávání smluv, metody vyloučení dvojího zdanění. Pátá kapitola se věnuje konkrétní smlouvě a to smlouvě o zamezení dvojího zdanění a zabránění daňového úniku v oboru daní z příjmů a majetku uzavřené mezi Českou republikou a Slovenskou republikou.

Práci lze vytknout určitou popisností. Studentka čerpala velmi často z odborné literatury, aniž by uvedla svůj vlastní názor na danou konkrétní problematiku. Obecné vyjádření názoru je uvedeno až v samotném závěru práce. V práci je poměrně málo konkrétních příkladů či naznačení postupů výpočtů. Zejména v kapitole vyloučení dvojího zdanění by bylo vhodné příklad uvést.

Cíle diplomové práce byly však podle mého názoru splněny byly. I přes výše uvedené výhrady je práce velmi dobrá.

Práce podle mého názoru splňuje po obsahové i po formální stránce předpoklady pro obhajobu.

Při obhajobě by se měla studentka zaměřit na následující otázky:

1. Nejčastější problémy při aplikaci smluv o zamezení dvojího zdanění.
2. Daňový rezident a stálá provozovna.

Práci doporučuji k obhajobě.

V Plzni dne 21. dubna 2013

Ing. Josef Nocar

Západočeská univerzita v Plzni  
Fakulta právnická  
Katedra finančního práva  
a národního hospodářství

